
Події, що сталися в Парижі зран
ку 7 січня в редакції сатиричного 
тижневика «Шарлі Ебдо», змінили 
картину не лише французької, а й 
світової системи безпеки. 

Озброєні ісламісти, убивши охо
ронця, увірвалися на ранкове плану
вання. Вони викликали за списком 
відомих журналістів і розстрілювали 
їх. Жертвами стали, зокрема, відо
мі карикатуристи Стефан Шарбоньє 
(псевдонім – Шарб), Жорж Волінсь
кі, Жан Кабю, Бернар Верлак. Під 
час атаки на редакцію загалом вбито   
12 осіб. Протягом усього того трагіч
ного дня новинні телеканали плане
ти показували відео, зняте одним із 
журналістів «Шарлі», як, виходячи 
після розстрілу, ісламісти з вигука
ми «Аллах Акбар!» жорстоко вбили 
поліцейського. Антитерористична 
операція, що почалася після цього, 
збільшила рахунок жертв до 17. Се
ред них – заручники кошерного су
пермаркету, яких утримував один з 
ісламістів Амеді Кулібалі. 

Правоохоронці вбили терорис
тів, проте зрозуміло, що нападники – 
брати Куаші та Амеді Кулібалі – це 
лише верхівка айсберга. У передміс
ті й бідних районах багатих та безпеч
них міст Європи виросло ціле поколін
ня розчарованих у демократії людей, 
яким радикальні ідеї терору значно 
ближчі від перспектив наполегливого 
навчання й щоденної роботи. Причин 
цього сьогодні можемо згадати багато. 
Передусім це масова міграція з іслам
ських країн північної Африки до Фран
ції та Італії, з Туреччини до Німеччини. 
Не минає й місяця без повідомлення 

про трагічну загибель чергових неле
галів, які намагалися через Середземне 
море потрапити на італійський острів 
Лампедуза. Загалом, за даними ООН, 
у Європі мешкають понад 72 мільйони 
мігрантів. Утім, не так насторожує їхня 
кількість, як те, що, прибувши до ЄС, 
мало хто з новачків прагне асимілюва
тися, тобто вивчати мову та культуру 
нової батьківщини, чи працювати. Не 
таємниця, що сотні тисяч шукачів щас
тя це саме щастя вбачали лише в що
місячних соціальних виплатах. Звісно, 
на такі кошти дати дітям хорошу освіту 
складно й геть неможливо почуватися 
повноцінним членом суспільства. 

Кілька років тому автор цих ряд
ків побувала в ознайомчій поїздці 
для журналістів у Франції, що її ор
ганізувало МЗС цієї країни. Серед 
інших ми відвідали й Міністерство 
внут рішніх справ, яке тоді опікувало
ся міграцією. Чиновник доволі висо
кого рангу пояснював нам, що най
більша для них проблема – це не
бажання новоприбулих бодай трохи 
цікавитися цінностями, якими живуть 
французи. Часто мігранти навіть не 
хочуть вивчати мову, бо вона їм не 
потрібна. Виходити за межі свого ра
йону, населеного своїми ж однопле
мінниками, там відважуються не всі. 

У тому, що така ситуація характер
на не лише для Франції, я впевнилася 
й під час поїздки до Великої Британії. 
Нашою метою тоді було ознайомити
ся з перебігом виборів до парламенту. 
В одному з містечок голова громади 
розповідав мені, що звичне для бри
танців голосування поштою має бути 
скасовано саме через мігрантів. «Там 

глава родини витягає з конвертів бю
летені всіх її членів, що мають право 
голосу, й голосує, як йому заманеться. 
Де ж тут таємниця волевиявлення?!» – 
обурювався він. 

Отже, в Європі з’явилося ціле 
покоління молодих людей, які не 
мають освіти й перспектив, а від
так почуваються не потрібними сус
пільству. Перші тривожні дзвіночки 
появи налаштованих так людей у па
ризьких та брюссельських передміс
тях лунали не один раз, коли вбив
ство поліцейськими мусульманина 
перетворювалося на вуличні бої з 
розбитими автомобілями й потро
щеними вітринами.

Водночас неабиякий інтерес до 
представників цього покоління ви
являли радикальні рухи з їхніх істо
ричних батьківщин. До речі, на їхніх 
теренах сформувалися нині не ли
ше ісламістські радикальні організа
ції (наприклад, АльКаїда), а й так 
звані терористичні держави, якот 
Ісламська держава Іраку та Леванту 
(більш відома її абревіатура – ІДІЛ). 
А це вже найвищий рівень терорис
тичної загрози, бо терор є офіційною 
політикою таких країн. Представники 
саме цих організацій та країн змогли 
переконати «найгарячіші голови», що 
ті є не просто трутнями, які живуть на 
європейських соціальних дотаціях, 
а воїнами священної релігії. (Те, що 
такі ідеї не мають нічого спільного з 
ісламом, годі й казати). Тепер євро
пейцям належить дати відповідь на 
запитання: чи ще можна виправити 
ситуацію? Інакше кажучи: чи вдасться 
налагодити діалог із мусульманською 
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Марш миру в пам’ять про загиблих під Волновахою. Київ, 18 січня
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меншиною, чи протисто
яння вже проминуло точ
ку неповернення й усунути 
його вдасться лише сило
вими методами? 

Драматичних змін за
знає й саме французьке 
суспільство. Після терак
тів 7 січня в нього теж бу
ло два шляхи: радикалізу
ватися й почати хрестовий 
похід проти всього мусуль
манського чи об’єднатися 
та спільно боротися з 
оновленою загрозою. Схо
же, французи обрали ва
ріант номер два. 11 січня 
на Марш єдності вийшли 
мільйони французів, аби 
сказати вже відоме в світі 
гасло: «Я – Шарлі». У такий 
спосіб вони продемонстрували, що 
демократичні цінності у Франції від
стоюватимуть до останнього. І хоч би 
як критикували «Шарлі Ебдо» за над
мірно вільні карикатури на пророка 
Мухамеда, мільйонними демонст
раціями французи хочуть показати, 
що свобода в їхній країні понад усе.

До речі, мало хто знає, що слоган 
«Я – Шарлі» вигадав француз україн
ського походження Жоакім Ронцин. 
Його розшукали журналісти газе
ти «Ле Монд» і попросили розповіс
ти, як він вигадав гасло, що за кілька 
днів стало найпопулярнішим в історії 
Твіттера. «Я – француз українського 
походження, – представився Жоа
кім, підкресливши своє націо нальне 
коріння. – Я відчув гостру потребу са

ме так висловити обурення кривавим 
вбивством і о 12:57, через півгодини 
після перших повідом лень про те
ракт, написав про це у Твіттері».

Своє обурення терактом висло
вила й українська громада у Франції, 
яка теж узяла участь у Марші єднос
ті. Під українськими прапорами ор
ганізовано пройшли майже дві сот
ні наших співвітчизників, котрі нині 
мешкають у Парижі. Щоправда, дис
кусійним було питання, чи виходи
ти на Марш єдності з антипутінськи
ми гаслами, розповіла кореспондент 
«Українського тижня» у Франції Ал
ла Лазарєва. Дехто з нашої громади 
не хотів зайве дратувати міністра за
кордонних справ РФ Сергія Лавро
ва, який від Росії брав участь у мар

ші. Утім, за її словами, згадки про 
українськоросійську вій ну таки бу
ли, адже в ньому зпоміж інших по
над 50 лідерів країн світу взяв участь і 
наш Президент Петро Порошенко.

Утім, на Марші єдності згадали не 
лише український біль. Багато гро
мад використали цей захід, аби нага
дати світові: тероризм – це найбільша 
нині загроза миру й безпеці. Сьогодні 
вбивства й захоплення заручників від
буваються не лише в таких країнах, як 
Сомалі, ЦАР, Афганістан чи Пакистан, 
а й у розвинених державах Європи. І 
якщо не виробити спільної антитеро
ристичної політики, що передбачати
ме не так силове, як соціальнополі
тичне розв’язання проблеми, світ за
нуриться в хаос насилля.

«12 загиблих і 17 поранених – наслідок обстрілу блокпоста під Волновахою, де якраз перебував 
пасажирський автобус. Це сталося 13 січня поблизу села Бугас. Спостережна місія ОБСЄ, провівши 
комплексне обстеження території, де стався теракт, зосередила увагу на п’яти воронках від вибухів 
снарядів. За оцінкою спостерігачів, усі воронки – наслідок вибуху снарядів ракет, випущених з північно-
східного напрямку», – звітує ОБСЄ.
А це Донецька область, саме ті території, що перебувають під контролем бойовиків і російських військових

Кількість учасників маршу проти тероризму сягала 1,5 млн. осіб. Париж, 11 січня
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